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I v Javorníku se první adventní neděli slavnostně rozsvítil vánoční strom. Před několika 
dny se z jedné z javornických ulic přemístil na známé místo před radnicí, a i letos by se 
mnozí vsadili, že tu roste odjakživa. Již po poledni byl na náměstí čilý ruch a vánoční stán-
kový prodej mohl začít. Město spolu s vánoční atmosférou prostoupila i vůně svařeného 
vína, tradičních zabijačkových specialit a vánočních dobrot od občanského sdružení BAJA. 
Prostor opět dostaly i děti z javornických mateřských 
škol, poté je na pódiu vystřídalo Divadélko malé Bo    
s čertovskou pohádkou, která předznamenala pří-
chod Mikulášské družiny. Ano, čtete dobře, Javorník 
byl snad první město na světě, kde se tento svatý 
letos zjevil. Mnohé děti tato skutečnost zaskočila 
natolik, že v mžiku zapomněly na všechny ovlá-
dané říkanky, ale Mikuláš je svatý na svém místě  
a odměnil spravedlivě všechny hodné a pokorné 
bez rozdílu. Úderem šesté hodiny večerní vynesla 
andělská skupinka svaté světélko z místního koste-
la, které bedlivě uložila u paty stromu, jenž se tímto  
aktem poprvé rozzářil. Rádi bychom touto cestou 
poděkovali všem, kteří se na hladkém průběhu ce-
lého dne podíleli. Jmenovitě dětem ze ZŠ Javorník, 
které vyrobily krásné ozdoby na vánoční strom,  
dětem z javornických mateřských škol za krásné  
vystoupení, SDH Javorník, kteří celý večer dbali  
o požární bezpečnost akce, OS Baja za finanční dar 
na sladkosti pro děti, dětem z dramatického kroužku 
při ZŠ Javorník pod vedením Mgr. Michaely Vašíč-
kové za andělský průvod, Ing. Tomáši Nemeškalovi 
a HO Rychleby za mikulášskou družinu! Tak tedy, 
nejen javornickým, zářivý advent!
          IK

O javornický vánoční strom se postarali andělé s Mikulášem
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Na slovíčko občane…
...v naší pravidelné rubrice se věnujeme tématům, která se aktuálně řeší na radnici.  Ráda 
bych Vás v tomto čísle informovala, že postavení přechodu pro chodce na ulici Puškinova 
v Javorníku je stále ve hře, ač se to zdálo ještě před několika málo týdny nemožné.
Zásadní problém spočíval ve skutečnosti, že Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových připravoval převod části pozemku, na kterém má být přechod pro chodce 
postaven, na Ředitelství silnic a dálnic s tím, že nám tedy nemůže být vydáno souhlasné 
stanovisko s výstavbou přechodu a my musíme vyčkat dalšího rozhodnutí. Pro město byl 
však důležitý termín odevzdání žádosti o dotace na výstavbu přechodu, a tím je datum 
27. února 2015. 
S potěšením Vám můžu sdělit, že díky urgenci o osobní setkání s ředitelem Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majetkových, ředitelem Ředitelství silnic a dálnic ČR, správy 
Olomouc a vedoucím odboru dopravy a silničního hospodářství v Jeseníku, se podařilo 
jednání týkající se přechodu pro chodce na ulici Puškinova, včetně jeho osvětlení, zvrátit 
v náš prospěch. Po jednáních na výše uvedených institucích tak došlo k uzavření smlouvy  
o právu provést stavbu, což je nezbytná součást podání žádosti o dotaci na Olomoucký 
kraj. Poděkování patří i manželům Ťulpíkovým, kteří jako vlastníci sousedícího pozemku 
dali ke stavbě rovněž souhlas. Město Javorník tak stihne podat žádost o dotaci na 
výstavbu přechodu včas.
V současné době již byla projektová dokumentace odevzdána na Olomoucký kraj, kde se 
však očekává další „boj“. Jednotlivými žádostmi se v březnu 2015 bude zabývat ještě 
Komise pro dopravu, poté Rada Olomouckého kraje, o měsíc později pak budou mít 
konečné slovo zastupitelé kraje. Věříme, že se nám podaří uspět a dotaci získat. 
Podporu bezpečnosti občanů na silnicích, zejména pak bezpečnost dětí, stavíme na první 
místo. Současně se snažíme získat dotaci na revitalizaci náměstí, součástí tohoto projektu 
bude i další přechod pro chodce v centru města, nejprve však musí dojít k převodu místní 
komunikace z kategorie I. třídy na II. třídu. Pro urychlení jednání jsme pozvali ředitele 
Ředitelství silnic a dálnic, správy Olomouc, k osobnímu jednání do Javorníku, ten pozvání 
přijal. Držte nám proto palce, o výsledku Vás budeme informovat.

Sieglinde Mimrová, místostarostka

* * * * * *
Devadesátiny paní učitelky

Nepamatuji si, i když budu mít letos také půlkulaté výročí (45 roků) svého života 
v Javorníku, že bychom oslavovali někdy devadesátiny někoho z kolegů či kolegyň.
To se mi poštěstilo až letos, kdy se dožila tohoto výročí paní učitelka Albína Kratochvílová.  
S jejím svolením jsem se rozhodla připomenout některé události jejího dlouhého života.
Narodila se 5. února 1925 ve Slimově, což je dnes část Kvasic u Kroměříže, jako třetí dítě 
ze čtyř do učitelské rodiny. Tatínek byl ředitelem na malotřídce, považoval si vzdělání 
a všechny čtyři děti dostaly možnost navštěvovat po 5. třídě reálné gymnázium 
v Kroměříži. Kvůli tomu se celá rodina přestěhovala blíž Kroměříži. I tak však chodily děti 
denně tři kilometry tam a tři zpátky pěšky. Po maturitě v roce 1944 unikla totálnímu 
nasazení prací v dětském sezónním útulku a složením zkoušky do 4. ročníku učitelského 
ústavu. Na něm odmaturovala v roce 1945 kvůli válečným událostem až v srpnu. 
První učitelské zkušenosti získala na měšťanské škole v Tovačově. V roce 1946 se 
provdala a odešla na malotřídku do Salisova (dnes je to část Ondřejovic) u Zlatých Hor. 
Zde působila jen krátce, protože škola byla po odsunu německého obyvatelstva pro nízký 

MĚSTSKÝ ÚŘAD JAVORNÍK
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počet dětí uzavřena. Dalším působištěm byly Supíkovice, kam ovšem docházela opět 
pěšky z Nové Vsi, kde bydleli. V dubnu 1949 se dostali do Javorníku. To už měla svého 
prvorozeného syna Zdeňka, který se narodil v roce 1947. V roce 1950 se jí narodila dcera 
Alena. Její první žáci, páťáci, které učila v roce 1949, mají dnes už 77 roků. V roce 1953 
o prázdninách si udělala logopedický kurz v Olomouci. Od té doby se věnovala vedle 
učitelské práce nápravě řeči a za správnou výslovnost jí vděčí spousta lidí. Tuhle činnost, 
jak sama přiznala, dělala velmi ráda. Vlastně v ní pokračovala i v důchodu, do něhož 
nastoupila v roce 1980.
Kromě logopedie také pomáhala ráda v ochotnickém divadelním spolku v Javorníku. 
Nejraději však chodila na dlouhé vycházky a výlety do okolí města. Až do svých 85 let 
zvládala cestování letadlem do Anglie, kde žije její dcera se svou rodinou. Paní učitelka má 
dnes pět vnoučat a jednu pravnučku.
Závěrem bych jí chtěla popřát za všechny bývalé kolegy, aby jí stále sloužilo zdraví a nohy, 
aby ji stále nosily, aby mohla pokračovat ve svých oblíbených procházkách.
A ještě chci poděkovat všem, kteří s nevšední ochotou přispěli fotografiemi a svou pomocí, 
abychom mohli vytvořit paní učitelce na památku DVD, které jsme jí mohly promítnout
i díky ochotným zaměstnancům cukrárny Hawai.

LP

MŠ Javorník, Míru získala titul „Školka spolupracující s Mensou“
Naše mateřská škola se jako jediná na 
Jesenicku může pyšnit titulem „Školka 
spolupracující s Mensou“. Je zapsána 
do seznamu NTC školek na webových 
stránkách www.detskamensa.cz
(Mensa je sdružení nadprůměrně inteli-
gentních lidí – dětí i dospělých). V naší 
mateřské škole využíváme novou 
metodu tzv. Mensa NTC learning. Jde o 
unikátní systém učení dětského mozku 
za pomocí cvičení, která mají vědecký 
základ vedoucí ke zvýšení efektivity 
využívání mozkové kapacity v dětském 
věku. Je založen na podpoře moto-
rických dovedností, podporuje tvořivé 

myšlení, využívá práci s hudbou, pracuje s hádankami a s abstraktními pojmy. S touto 
metodou pracuje proškolená paní učitelka Bc. Gabriela Hloušková s dětmi v posledním 
ročníku mateřské školy. Naše mateřská škola nabízí dětem i jiné nadstandardní aktivity, 
jako např. hravá angličtina, logopedie, plavecký výcvik, saunování, jednou měsíčně 
návštěva tematických besed pořádaných Městskou knihovnou Rudolfa Zubera Javorník
a nyní nově i aktivita pod názvem Lištičky (činnost s nadanými dětmi). 

Na začátku školního roku 2014/2015 jsme do mateřské školy zakoupili ze školného 
mobilní skříňku MAGIC BOX, která v sobě ukrývá interaktivní projektor, kterým se promítá 
na plátno umístěné na podlaze. Děti mohou tudíž pracovat společně  na zadaném úkolu 
(viz. fotografie). Pro děti je MAGIC BOX velkým přínosem a pro nás učitele je zase 
důležité, aby se děti při vzdělávání bavily a dělaly činnosti, které přirozeně rozvíjí jejich 
osobnost.

Bc. Gabriela Hloušková, učitelka MŠ Míru Javorník
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MATEŘSKÁ ŠKOLA POLSKÁ 

VE ČTVRTEK 19. 3. 2015  V 16:00 hod.
ZVEME VŠECHNY MAMINKY A JEJICH DĚTI

DO MATEŘSKÉ ŠKOLYJAVORNÍK, ul. POLSKÁ

NA ZÁPIS DĚTÍ

PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/2016

PŘIJĎTE SI S NÁMI POHRÁT,

SEZNÁMIT SE A PROHLÉDNOUT SI ŠKOLKU.

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU ZŠ
27. 1. 2015 prožili předškoláci svůj významný den – zápis do 1. ročníku základní školy. 
Ještě před zápisem stihly děti z MŠ navštívit naše současné prvňáčky. Účastnily se s nimi 

výuky a plnily zadané úkoly.  Zápis probíhal 
v příjemné atmosféře – tématem byl tentokrát 
les.  Přišlo k němu 62 dětí v doprovodu rodičů     
i prarodičů. Při rozhovoru s paní učitelkou se 
snažily ukázat, co všechno dovedou –
představit se, komunikovat s p. učitelkou, 
poznávat geometrické tvary, barvy, zarecitovat 
básničku nebo zazpívat písničku, počítat, 
poznávat čísla, správně držet tužku. 
V tělocvičně s pomocí žáků 7. ročníku házely 
šišky do koše, skládaly puzzle, navlékaly 
korálky nebo chytaly ryby. Za svoje snažení 
byly odměněny pamětním listem a drobnými 

dárečky, které pro ně vyrobili starší kamarádi. Do školy nastoupí 53 prvňáčků. Přejeme jim, 
aby se všem ve škole líbilo a dařilo.

Mgr. M. Rychlá

ZÁKLADNÍ ŠKOLA JAVORNÍK 

Prohlédnete si školku,
seznámíte se s naším
školním vzdělávacím 

programem,
děti si mohou pohrát 

a seznámit s novými kamarády.
Těšíme se na Vás.
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MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO JAVORNÍK 
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Městské kulturní středisko Vás srdečně zve v rámci akce
„Dámský dýchánek“ na Travesti show Divoké kočky.

Neděle 10. května v 17:00 hodin
Cena vstupenky 180,- v předprodeji, v den konání 240,-.

Vstupenky můžete zakoupit v Informačním centru v KD Javorník
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DOMOV PRO SENIORY JAVORNÍK, p. o. 

Zprávy z Domova pro seniory Javorník
Rok se s rokem sešel a začal se 
psát další měsíc – únor. 
Zaměstnanci připravili i tento rok 
pro své uživatele tradiční rej 
masek – masopust, který se konal 
dne 6. 2. v jídelně domova. Jídelna 
byla vyzdobena barevnými 
krepovými řetězy, množství 
balónků proměnilo tuto místnost ve 
vyzdobený malý sál. Akce se 
zúčastnilo na 25 uživatelů 
poskytované služby a nespočet 
masek, které překonaly loňský 
rekord. Nechyběl: medvěd, pes 
s kočkou, obrovský tučňák, babka 
s husou, kovboj, veselý šašek, 
rarášek, princezna Droběna se 
zakletým princem, ženich 
s nevěstou, z řemesel květinářky, 
řezník s klobásou, ochranu 
zajišťovali dva místní příslušníci 
nejmenovaného sboru, přišel 
harém tanečnic z dalekého Egypta 
i Orientu, čarodějnice, robot           
a mnoho dalších krásných, někdy 
těžce pojmenovatelných masek. 
Přizváni na toto veselí byli i hosté
z řad rodinných příslušníků.            
O zpestření a rozveselení se 
postarala pravnoučata pana 
Františka Bocka – úžasný taneční 
pár Petřík s Terezkou.

Po krátkém programu celý průvod prošel zařízením, navštívil a poveselil ostatní klienty, 
kteří se akce nemohli ze zdravotních důvodů zúčastnit. Přítomným k tanci a poslechu hrál 
oblíbený pan Radek Švábek, který vždy navodí všem příjemnou a veselou náladu. 
Fotografie pořídil pan Jiří Štrajt, který nezapomněl pozdravit známé z Javornicka. Bohaté 
občerstvení (káva, chlebíček) zajistil a jogurtovník s citrónovou polevou upekl stravovací 
provoz – naše kuchařky. 
Celá akce se všem přítomným líbila, poděkování od našich dojatých klientů nám bylo 
odměnou. Všem maskám a zaměstnancům za vynaložené úsilí, za snahu pobavit uživatele 
a zpříjemnit jim všední dny, bych chtěla touto cestou veřejně poděkovat.

Informace o plánované investiční akci.
23. 2. 2015 začala plánovaná investiční akce – výměna oken v hlavní budově, ul. Školní. 
Zakázku bude realizovat firma INSTA CZ s. r. o. Olomouc. Naši uživatelé budou po dobu 
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HISTORIE

STÁTNÍ ZÁMEK JÁNSKÝ VRCH 

2 dnů postupně přemístěni na jiné pokoje z důvodu stavebních prací, poté opět 
přestěhováni do svých, již uklizených, pokojů. 
Zátěž bude kladena zejména na zaměstnance, po dobu prací bude posílen úsek úklidu. 
Všem přeji mnoho sil a trpělivosti. 
Těším se na konec března, kdy celá akce by měla být podle plánu ukončena.  

Ing. Jitka Richterová, ředitelka

4. 4. - 6. 4.
VELIKONOCE NA ZÁMKU

sobota   
Velikonočně vyzdobenými zámeckými interiéry Vás provedou 
průvodci v kostýmech a seznámí Vás s velikonočními tradicemi         
a zvyky…
Své znalosti o velikonoční symbolice si děti i dospělí zábavnou formou ověří na praktických 
listech.
Prohlídky zámku budou doplněny hudebním vystoupením žáků a učitelů ZUŠ Javorník…
V jídelně pro služebnictvo ochutnáte tradiční velikonoční pokrm…
V zámecké kuchyni zhlédnete ukázky výzdoby kraslic a perníků….
Ve francouzské zahradě budou děti hledat schovaná vajíčka, pro úspěšné hledače bude 
připravena malá odměna…
Na velikonoční přání si můžete otisknout speciální velikonoční zámecké razítko…
Otevřeno: 9.00 – 16.00 hod. (prohlídky každých 30 min)
Vstupné: I. okruh: dospělí 100 Kč, snížené 70 Kč
               II. okruh: dospělí 60 Kč, snížené 40 Kč
               Francouzská zahrada: jednotné vstupné 15 Kč, při zakoupení vstupenky na
               I. nebo II. okruh vstup zdarma. 
Nádvoří zámku – velikonoční trhy a občerstvení v Kavárně u Jana, vstup volný.
neděle a pondělí
Prohlídky velikonočně vyzdobených interiérů zámku bez doprovodného kulturního 
programu.
Otevřeno: 9:00 – 15:00 hod. (prohlídky v každou celou hodinu)
Občerstvení v Kavárně u Jana na nádvoří zámku.
Vstupné: I. okruh: dospělí 100 Kč, snížené 70 Kč,
               II. okruh: dospělí 60 Kč, snížené 40 Kč

Zápis
1. řádná schůze M.N.V. konané dne 5. března 1946 v zasedací síni městského úřadu 
v Javorníku. Schůze zahájena předs. USK p. A. Mikeskou po přítomnosti všech členů nově 
ustanoveného MNV v 19:30 hod. Schůzi popisoval tajemník M.N.V.
Pořadí jednání: 
1) Čtení a schválení zápisu posl. schůze MNK.
2) Volba rady MNV:

- předsedou navržen a jednohlasně zvolen p. Josef Rujbr stavitel v Javorníku.
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- volba 3 místopředsedů, navrženi a jednohlasně zvoleni: 1. p. A. Mikeska, komorní 
ředitel v Javorníku, 2. p. Vlad. Seidler, přednosta stanice ČSD v Javorníku, 3. p. 
Zd. Smola, vedoucí fil. „Sata“ v Javorníku

- jako členové rady MNV navrženi a jednohlasně zvoleni: 1. p. Jos. Kuna, resp. fin. 
stráže v Javorníku, 2. p. Jos. Marek, kominický mistr v Javorníku, 3. p. Frant. 
Hrazdiraodb. učitel v Javorníku, 4. p. Ph. Ur. frant. Břenek, lékárník v Javorníku.

3) Rozdělení referátů MNV:
1. Živnostenský – p. Jos. 

Ungermann, ? na členství za p. 
Fr.Mikulku.

2. Bytový – p. Zdeněk Smola
3. Zajišťovací – p. Eduard Just
4. finanční – p.Vlad. Seidler
5. Samosprávní a hospodářský –

p. Jug. bl. Polívka
6. Vnitř. bezpečnosti a otázky 

národnostní – p. Jos. Kuna

7. Stavební a dopravní p. Jos. 
Marek

8. Zásobovací – p. Vojtěch Antl
9. Zemědělský – p. Ffrant. Rujbr
10. Zdravotní – p. Frant. Břenek
11. Propagační – p. Blah. Bortl
12. Sociální – p. Antonín Sitař
13. Školství a osvěty – p. Karel

Pliska

Rozdělení referátů plánem MNV jednohlasně schváleno.
4) Přečteni a schváleni stranami navržení členové a náhradnícivolební komise.
Jsou to : Za K.S.Č. p. Jos. Kuna, náhr. p. Vlad. Blechta.

Za Čsl. soc. dem. p. Jos. Marek, náhr. p. Vlad. Seidler
Za Čsl. str.nár. soc. p. Jan Šprňa?, náhr. p. Frant. Hrazdira
Za Čsl. str. lidovou p. Jar. Coufal, náhr. p. Karel Benek
Usneseno svolání 1. schůze voleb komise na 8. 3. 1946.

5) Přečteno oznámení a přejímání kina „Olympia“ zástupci min. informací na 9. 3. 1946 
k čemuž mají být vysláni zástupci MNV. Navrženi p. Karel Pliska, p. Vlad. Seidler, 
p. K. Jandl a p. J. Rujbr.

6) Schváleno ujednání uklízečkou mateřské školky – po přečtení.
7) Po přečtení schválena nájemní smlouva na obecní pozemky s p. Leo Potysem – roční 

nájem hodn. 240 kg pšen.
8) Schváleno přijetí němky Frant. Nitchové, 82 roky staré do měst. starobince.
9) Schváleno povolení opravy domu p. Frant. Hrazdirovi.
10) Ujednáno konání schůzí MNV a to: Řádné schůze rady MNV

– každou středu v 19 hod.
Řádné schůze pléna MNV – každou 1. středu v měsíci v 19:00 = hod.
Tyto schůze nebudou zvláště svolávané. Schůze mimořádné budou svolávány   

oběžníkem. 
Schůze zakončena ve 20:45 hod.

Zapsal: Blechta

Zápis schválen a podepsán: 13. 3. 46
(Zápisy schůzí MNV, které se konaly v našem městě od roku 1946 a které se do dnešních 
dnů zachovaly. Zápisy budou přepisovány v plném znění a bez jakýchkoliv úprav 
a korektur.) 

Zámecký park
… Zjevně narážel na schopnosti zahradníka Trüba ……….pokračování
V roce 1927 vzniklo několik návrhů úprav „zahrady saletty“, „zahrady u kaple“ a dalších 
částí parků, které připravil chrudimský architekt Josef Vaněk a javornický stavitel ing. 
Herbert Utner. Prakticky žádný z dochovaných návrhů se nerealizoval. Zřejmě jedinými 
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použitými plány byly Vaňkovy návrhy úpravy „zahrady u kaple“ – vyjma besídky a plotu, 
které se zjevně realizovaly podle Utnerova návrhu z 8. února 1928.
Rekonstrukce parků a zahrad byly v roce 1927 zahájeny. Pracovalo zde celkem 23 lidí, 
z toho v zahradách 11 a v parcích 12. Zmiňovány jsou jen méně podstatné práce a údaje. 
Například, že na jaře bylo natřeno 48 parkových laviček, tři z nich byly nové. Nový nátěr 
dostala také zahradní brána u „dolního parku“ a další ploty. Koupen byl přístroj na postřik 
napadených stromů a sazenic Pomonax (ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379). Celkem 
došlo v tomto roce k těmto změnám: „horní park“ byl rozšířen o dvě luční plochy, došlo 
k vyčištění ploch, vyspravení a vysypání 1000 metrů cest (materiál neuveden), zkrácení 
původní délky cest ze 7000 metrů na 6000 metrů, vysázení stromů a keřů, zvětšení plochy 
v místech „Ptačího pramene“, vytvoření průhledů, pořízení nového bílého zahradního 
nábytku do „zahrady saletta“, v měsíci červnu k otevření bran v dolním parku (patrně jeho 
zpřístupnění), v říjnu k novému založení spojovacích cest u „Velkého hřibu“ k „Sedmi 
kurfiřtům“ a k horní cestě zvané „Kranzweg“, k výsadbě modrých smrků u dolní cesty,
postavení opěrné zdi vlevo před zámeckým vjezdem (u horního parku), k zahájení prací na 
zřízení „zahrady kaple“ (Kapellengarten) a v prosinci začaly práce na zřízení alpina             
v „dolním parku“ (ZAO, KŘ JV, i. č. 2298, kart. 2180; AAW, sign. IA 25j21).
V srpnu 1927 po stížnosti majitelky domu čp. 21 (dnešní parc. č. 731 a 732), že ji stromy 
v zámeckém parku zastiňují ovocnou zahradu, bylo rozhodnuto odstranit stromy a keře 
v šířce 5-6 metrů od plotu zahrady. Týkalo se to 3 lip, 1 jilmu, 2 javorů, jednoho akátu, 
bukového porostu a divokého křoví. Práce musely být provedeny během podzimu (ZAO, 
KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379).
Práce na rekonstrukci zahrad a parků byly ukončeny v roce 1928. Toho roku bylo v dolním 
parku založeno alpinum (dnes patrně zbytek kamení na rohu někdejší užitkové zahrady 
a aleje) a také záhon trvalek. V „zahradě saletta“ se uskutečnily zabezpečovací práce na 
opěrné zdi a byl zde v zemi nalezen zmizelý Eichendorfův památník (postavený zde asi 
v roce 1858). Okrasná zahrada vznikla v prostoru u zámecké kaple, kde vznikly besídky, 
vodotrysk aj. Javorová alej byla prodloužena z „horního parku“ (od staré aleje) k cestě 
k tzv. Höllenbergweg (Čertova kazatelna?) – (AAW, sign. IA 25j21; Pachl, 1983, s. 164 
uvádí, že „zahrada u kaple“ vznikla až v roce 1930). V rámci těchto úprav byla vytvořena 
nová příjezdová cesta k zámku (dnešní parc. č. 1028).
12. listopadu 1929 byl ředitel opavského muzea dr. Braun, jakožto konzervátor Státního 
památkového úřadu KŘ informován o chystaných stavebních úpravách bývalého 
biskupského dvora. Starý špejchar měl být upraven na archiv a vedle stojící stáj hodlalo 

KŘ zbourat a v jeho místech zřídit schodiště k pivnici. 
Stávající přístupová cesta k zámku měla být o několik metrů 
posunuta. Braun žádost akceptoval, podmínkou bylo, že při 
tom neměl být odstraněn žádný strom (PÚ Brno, sign. P 
98/41). Záměr se realizoval. V listopadu toho roku byla 
zvětšena plocha u biskupské pivnice (ZAO, KŘ JV, 
i. č. 2298, kart. 2180).
12. července 1930 byl pod pivnicí, vlevo u cesty na zámek,
postaven ze žuly nový pramen a v parcích v „horním“           
a „prostředním“ vznikly záchody pro návštěvníky (ZAO, KŘ 
JV, i. č. 2298, kart. 2180). Toho roku měla být uvedena do 
pořádku „zahrada saletta“ (AAW, sign. IA 25j21).
30. května 1931 byly v „horním parku“ zahájeny práce na 
zřízení pramene německého básníka a minnesingera 
Waltera von der Vogelweide (asi 1170 až asi 1230), jehož 
700. výročí úmrtí se tehdy připomínalo. K vysvěcení 
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JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

POZVÁNKA
SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BÍLÝ POTOK

srdečně zve na HASIČSKÝ PLES
21. 3. 2015 od 20:00

Hudba: DUO R&Š Švábkovi
Tombola a občerstvení zajištěno

Vstupné: 70,-

pramene došlo 29. června (ZAO, KŘ JV, i. č. 2298, kart. 2180). Pramen je v současné 
době nefunkční, konstrukce je poškozena. V zahradě pracovalo v roce 1932 8 lidí 
a v parku dalších 7 (ZAO, KŘ JV, i. č. 1086, kart. 1379).

………pokračování příště…….MR

Přehled činnosti Jednotky sboru dobrovolných hasičů Javorník za leden 2015
V novém roce javorničtí hasiči dlouho nečekali. K první události roku 2015 vyjíždíme hned 
2. ledna čtvrthodinu před podvečerní 18. hodinou. Krajské operační středisko v Olomouci 
nás vyslalo na odstranění spadeného stromu, visícího na telefonním kabelu nedaleko 
Zálesí. Po příjezdu na místo jsme pomocí motorové pily strom rozřezali a jeho části jsme 
ze silnice odstranili. (jak se podařilo zjistit, tento výjezd byl první událostí na okrese 
Jeseník, při které zasahovala dobrovolná jednotka, v roce 2015)
Krátce po poledni dne 11. ledna vyjíždí jednotky HZS Jeseník, SDH Javorník a SDH Bílý 

Potok k nahlášenému požáru okrasných stromů (thújí) v zahradě rodinného domu v Bílém 
Potoku. Na místo vyjíždíme s CAS K25 L-101 a přijíždíme na místo jako první. Průzkumem
byl potvrzen požár 6 ks okrasných dřevin. Tento požár se podařilo před naším příjezdem 
uhasit sousedům, manželům Řehovým, s podporou jejich dcery. Nutno podotknout, že
v době požáru v místě foukal silný vítr, který plameny přiživoval, i přesto si s plameny 
poradili. Za jejich boj s plameny jim patří velké PODĚKOVÁNÍ. Naše činnost již spočívala 
jen v důkladném prolití. Po celkovém ochlazení jsme vyčkali příjezdu profesionálních 
hasičů. Ti místo požáru zkontrolovali a rozhodli o odjezdu jednotek zpět na své základny.
Přibližně hodinu a čtvrt po návratu od požáru v Bílém Potoku vyjíždíme k další události. 
Tentokrát šlo o utrženou a visící střešní plechovou krytinu na objektu městské vodárny 
v zámeckém parku v Javorníku. Plechovou krytinu jsme ze střechy odstranili a zajistili proti 
dalšímu pohybu. Poté jsme se vrátili zpět na základnu.
V pátek 16. ledna vyjíždíme krátce po 15 hodině k ohlášené dopravní nehodě s potřebou 
vyproštění osob. Tato nehoda se stala v Javorníku na křižovatce Nádražní ulice se silnicí 
I/60 javornický obchvat. Zde došlo ke střetu dodávky a osobního vozidla. V osobním 
vozidle byla zraněna řidička, kterou se podařilo vyprostit před příjezdem zdravotníků          
i hasičů kolem jedoucímu příslušníkovi Hasičského záchranného sboru panu Břetislavu 
Novotnému. Naší jednotce se podařilo být na místě do 5 minut od vyhlášení poplachu,
a proto jsme stihli pomoci záchranářům s naložením zraněné řidičky na nosítka                  
a transportem do sanitky. Hasiči se pak postarali o požární zabezpečení obou 
nabouraných vozidel. Jímali jsme unikající provozní kapaliny do úkapových vaniček. Do 
příjezdu dopravní policie byla křižovatka zcela uzavřena. Po prvotním průzkumu Policií ČR
jsme celou dobu šetření prováděli usměrňování provozu na křižovatce. Na příkaz Policie
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JEZDECKÁ STÁJ OSTROV NADĚJE BÍLÝ POTOK

ČR jsme na závěr ve spolupráci s profesionálními hasiči provedli odtažení osobního 
vozidla mimo silnici. Pomocí sorbentu jsme provedli úklid provozních náplní vyteklých na 
silnici a také celkový úklid vozovky od střepů a jednotlivých částí vozidel. V době úklidu 
silnice přijela pro nabouranou dodávku odtahová služba. Po ukončení zásahu se obě 
jednotky vrátily zpět na své základny.
O den později probíhala v prostorách klubovny javornických hasičů Výroční valná hromada 
SDH Javorník. A jako již v předešlých letech i letos v závěru shromáždění došlo na 
vyhlášení "Hasiče roku". Jde o ocenění udělované velitelem jednotky SDH Javorník 
výjezdovému hasiči, který se v uplynulém roce 2014 zúčastnil největšího počtu zásahů. 
V roce 2014 se největšího počtu zásahu zúčastnil zástupce velitele jednotky pan Jiří Till. 
Na druhém místě skončil hasič Jan Horký a pomyslnou třetí příčku obsadil velitel jednotky 
Milan Tonhauser. Všem hasičům podílejícím se na zásahové činnosti patří velké
poděkovaní za jejich obětavou práci.
K další události vyjíždíme 21. ledna krátce před půl šestou večer. Vyjeli jsme na žádost 
Zdravotnické záchranné služby k pomoci s transportem zraněné osoby z rodinného domu 
do sanitky. Tato událost byla v Javorníku na ulici 9. května.
V sobotu 24. ledna proběhla odborná příprava nositelů dýchací techniky, při které byla 
ověřena znalost všech hasičů v dané problematice obsluhy dýchací techniky. Na závěr 
školení proběhl i praktický výcvik hasičů ve výcvikovém polygonu.
V pátek 30. ledna odpoledne byl proveden strojnický den, při kterém se kontroluje technika 
a veškeré věcné vybavení jednotky, její funkčnost a "bojeschopnost". Později odpoledne 
pak byla jednotka proškolena z povinných témat určených na rok 2015.        

                               MT

KDE SE S NÁMI SETKÁTE
4. dubna 2015 – VÍTÁNÍ JARA ANEB VELIKONOCE V OSTROVĚ NADĚJE OD 15:00
hod.

Zima utekla, ani jsme se nenadáli a máme tu jaro, kdy všechno ožívá. Takže jste 
srdečně zváni na již tradiční akci, přijďte nás podpořit. Moc se na vás těšíme.
STŘÍPKY Z HISTORIE – PATNÁCT LET POMOCI KONÍM

V květnu 2000 začal oficiální start prvního útulku – domova pro koně v ČR za podpory 
manželů Sodomkových, kterým nebyla lhostejná situace, kdy se na jatka dostávalo velké 
množství koní naprosto zbytečně. O jaké koně vlastně šlo? Někdy pro rozhodnutí dát koně 
na smrt, byla třeba „blbá barva koně“, slepota koní, špatný odchov koní, jen malé množství 
se týkalo starých koní, nebo koní po úrazech či chronických onemocnění jako je např. 
dušnost (jako u lidí astma). Také za celou historii je zajímavé, že největší procento koní 
patřilo k plemenům český teplokrevník či anglický plnokrevník, nikdy se k nám nedostalo 
plemeno westernových koní, což také o něčem svědčí. Ze sportovních koní bylo největší 
zastoupení koní, kteří v minulosti skákali překážky (parkur), a mnoho bývalých dostihových 
koní. Velké množství bylo i chladnokrevných koní. Co se týče pohlaví, větší zastoupení 
měli valaši a hřebci, méně bylo klisen a kobyl. Zajímavostí je i skladba barev zachráněných 
koní: nejvíce bylo hnědáků, méně ryzáků, běloušů. Nikdy se k nám nedostal vraník, 
izabela či strakáč. 99% koní bylo čistokrevných s dokladem o původu a jen 1% tzv. 
kříženců. Co se týče zdravotních problémů: jednoznačně vedou problémy s klouby, 
s očima a dušnost. A jistě vás zajímá, jak je to s věkem zachraňovaných koní. Nejvíce se
jich pohybuje od věku 15.- 18 let, velké zastoupení měla i věková hranice od 1 roku věku 
koně, minimum bylo koní od věku 20 a více let. Víc jak třetina koní měla narušený 
charakter, byla agresivní a velmi se bála, přesto se podařilo jim opět dát důvěru a oni opět 
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Café Kavka a Městské kulturní středisko Javorník zvou 15. 3. 2015 v 19:00 na 
dokumentární film MAKEDONEC

Film zachycuje osud makedonských a řeckých děti odvezených z rodné země po 
občanské válce v Řecku v letech 1948 - 1949. 28 000 děti bylo evakuováno do 
různých zemí tehdy lidově-demokratických, z nichž více jak 15 000 se nesmělo vrátit 
domů…. (46 min.)

KINO OLYMPIA

začali věřit. Jedna pětina zachráněných koní se k nám dostala ze zahraničí. A v některém 
z příštích čísel se k některým silným příběhům zachráněných koní vrátíme. Každý 
zachráněný kůň za to stál a stát vždy bude. Už proto, že koním hodně dlužíme za to, co 
pro lidstvo vykonali.
PODĚKOVÁNÍ: Manželům Konečným z Vlčic za sponzorský dar, Ing. Jitce Jankové 
z Ořechova u Brna, Venetě Marešové z Písku, Dagmar Coufalové z Olomouce, 
manželům Kaninským z Javorníka za sběr pečiva pro koně a jejich dovoz.

Již několikrát se nám stalo, že nás návštěvníci hledali, nebyli jsme doma. Proto, pokud 
se k nám vydáte, je lepší napsat sms na tel: 737 919 762, abychom s vámi počítali, popř. 
s vámi domluvili jiný termín. Pokud budete chtít, abychom se s našimi koňmi účastnili  
nějaké vaší akce, je nutné se několik dní předem domluvit buď telefonicky či emailem. 

Děkujeme za pochopení Lenka a Mirek Sodomkovi
www.helphorses.webgarden.cz, email:on8os@seznam.cz, tel: 737 919 762,
č. účtu: 5003030523/5500, vs77 - děkujeme za vaše dary

Sobota 7. 3.  2015 v 18:00 hodin                                                                                                       
ANDĚLÉ VŠEDNÍHO DNE                         (komedie/drama)                            CINEMART
Kdybyste dokázali zastavit čas, možná byste si jich všimli
Našimi hrdiny jsou lidé, kteří si nechávají život prokluzovat mezi prsty. Neměli by. Pro 
některé z nich to totiž dneska večer skončí. A proto se v jejich blízkosti objevili andělé. 
Jejich podoba a názory vás asi zaskočí. Ono je to vzájemné. Lidskému oku neviditelní 
strážci našich osudů bývají zase pro změnu překvapeni překážkami, které sobě a jim 
dobrovolně stavíme do cesty.
Podle mimořádného románu Michala Viewegha Andělé všedního dne natočila režisérka 
Alice Nellis originální příběh, v němž pomyslné andělské perutě nosí Marián Labuda, 
Vojtěch Dyk, Eliška Křenková a Vladimír Javorský. Tihle čtyři se snaží provést své lidské 
svěřence jejich nejtěžším dnem. Učitel autoškoly Karel (Bolek Polívka) se souží v citově 
prázdném manželství s Marií (Zuzana Bydžovská), které si kompenzuje sny o své 
studentce Ester (Klára Melíšková). Ta však právě pohřbila manžela a zatím není 
připravená na nové vztahové dobrodružství. Zdeněk (Václav Neužil) se chce dneska večer 
zabít, protože mu jeho kamarád Filip (Ondřej Sokol) přebral ženu. Těžce to nenese jen on, 
ale i jeho esotericky založená matka (Zuzana Kronerová), která se kvůli tomu navíc 
rozhádala se svou nejlepší kamarádkou, výše uvedenou Marií, protože Filip je její syn. 
Tenhle složitý vztahový propletenec rozetne osud už za pár hodin. Přestože andělé mají 
být nestrannými pozorovateli, nedá jim to, aby se alespoň částečně nepokusili situaci 
zachránit. 

VELKÝ SÁL    /    vstupné: 50,- Kč / přístupno od 12 let /    97 minut
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA JAVORNÍK

V pátek 27. 3. od 19:00 proběhne v knihovně 
již 11. Noc s Andersenem.

Pokud se chceš také zúčastnit musíš:
- být čtenářem knihovny, pravidelně ji navštěvovat a hodně číst
- vyplnit s rodiči přihlášku
- zaplatit zápisné 50,-
Upřednostníme děti, které se účastní projektu Čtení pomáhá.

Přihlášky je možné si vyzvednout v knihovně od 9. 3.
a nejpozději je vyplněné vrátit 18. 3. 

Příspěvky můžete posílat na email: javornickyzpravodaj@seznam.cz.
Uzávěrka dubnového čísla bude v pondělí 16. 3. do 8:00 hod.

POZVÁNKY NA AKCE KONANÉ V BŘEZNU
úterý 3. 3.
v 17:00

Tvoření se Zdeňkou Pěknou
Pořádá: Městské kulturní středisko Javorník

4. 3. – 6. 3. Zápis dětí do MŠ Míru
do 7.3.
nový sál

Javorničtí výtvarní nadšenci – výstava
Pořádá: Městské kulturní středisko Javorník                   

sobota 7. 3.
v 18:00, nový sál

Kino Olympia – komedie/ drama Andělé všedního dne

neděle 15. 3.
v 19:00

Promítání dokumentárního filmu Makedonec
Pořádá: Městské kulturní středisko Javorník a Café Kavka  

čtvrtek 19. 3.
od 16:00

Zápis dětí do MŠ Polská

pátek 20. 3.
od 17:00, nový sál

Expediční kamera
Pořádá: Kino Olympia

sobota 21. 3.
od 20:00

Hasičský ples Bílý Potok

úterý 24. 3.
8:00 – 15:30

Prodejní velikonoční výstava
Pořádá: Městské kulturní středisko Javorník

úterý 24. 3. Tvoření se Zdeňkou Pěknou
v 17:00 Pořádá: Městské kulturní středisko Javorník
27. 3. Noc s Andersenem
od 19:00 Pořádá: Městská knihovna Rudolfa Zubera Javorník
úterý 31. 3.
14:00 – 18:00

Tvořivé velikonoční odpoledne
Pořádá: Městské kulturní středisko Javorník
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Kontakt

volejte  603 421 519

584 414 052

novinka v Javorníku

optické připojení

Dostupnost optického připojení v Javorníku:

ulice Jánošíkova, Pionýrská, Nádražní, 

Fučíkova, Dukelská

Všechny ceny jsou uvedeny včetně DPH.
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10 Mbit/s
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zdarmainstalace
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